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1.	 I.	 İş arayıp çalışmaya hazır olanlar
II.	 İş bulma ümidi olmayanlar
III.	 Mevsimlik çalışanlar
IV.	 Ev işiyle meşgul olanlar
Yukarıdakilerden hangileri iş gücüne dâhil olma-
yanlar arasında yer alır?
A)	I ve III
B)	II, III ve IV
C)	I, II, III ve IV
D)	I, III ve IV
E)	II ve III

2.	 Aşağıdakilerden hangisi eksik istihdamın boyutla-
rından biri değildir?
A)	Kişi, işin gerektirdiğinden daha fazla formel eğitime 

sahiptir.
B)	Kişi, formel eğitimi dışındaki bir alanda gönülsüz 

olarak çalışmaktadır.
C)	Kişi, işin gerektirdiğinden daha fazla iş deneyimine 

ve niteliğe sahiptir.
D)	Kişi, gönülsüz olarak yarı zamanlı, geçici veya ke-

sintili istihdamdadır.
E)	Kişi, bir önceki işinden %50 veya daha fazla kazan-

maktadır.

3.	 Üzerindeki her noktada farklı gelir ve boş zaman 
kombinasyonları ile aynı fayda düzeyini gösteren 
eğri aşağıdakilerden hangisidir?
A)	Farksızlık eğrisi
B)	Phillips eğrisi
C)	Lorenz eğrisi
D)	Bütçe kısıtı eğrisi
E)	Denge eğrisi

4.	 Emek piyasasında çeşitli ücret düzeyleri ile çalış-
ma süreleri arasındaki ilişkiyi gösteren eğri aşağı-
dakilerden hangisidir?
A)	Geriye kıvrımlı bireysel emek arz eğrisi
B)	Piyasa emek arz eğrisi
C)	Artan talep eğrisi
D)	Piyasa emek talep eğrisi
E)	İleriye dönük arz eğrisi

5.	 Aşağıdakilerden hangisi sermaye sabitken emek 
girdisinin bir birim arttırılması sonucunda toplam 
üründe meydana gelen değişiklik olarak ifade edi-
lir?
A)	Emeğin ortalama ürünü
B)	Toplam ürün
C)	Emeğin marjinal ürünü
D)	Azalan emek ürünü
E)	Talebin marjinal ürünü

6.	 Ücret artışı veya azalışı sonucunda firmanın op-
timal üretim düzeyinin değişmesine bağlı olarak 
emek talebinde meydana gelen değişim aşağıdaki-
lerden hangisiyle ifade edilir?
A)	Gelir etkisi
B)	İkame etkisi
C)	Gider etkisi
D)	Ölçek etkisi
E)	Üretim etkisi

7.	 İşçi işveren ilişkisini karşılıklı hediye değişimi ola-
rak açıklayan etkin ücret modelleri aşağıdakilerden 
hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A)	Sosyolojik modeller
B)	İşçi devri modelleri
C)	Kaytarma modeli
D)	Beslenme modeli
E)	Etkin ücret modelleri

8.	 Emek arz veya talep eğrilerindeki kaymaya bağlı 
olarak veri ücret düzeyinde emek arz miktarının 
emek talep miktarından fazla olması durumuna ne 
ad verilir?
A)	Talep fazlası
B)	Ücret katılığı
C)	Tek ücret
D)	Arz fazlası
E)	Marjinal ürün

9.	 Ücret Fonu Teorisi aşağıdakilerden hangisi tarafın-
dan ileri sürülmüştür?
A)	John Locke
B)	J. Stuart Mill
C)	S. Simon
D)	T. Hobbes
E)	J. J. Rousseau

10.	 Aşağıdakilerden hangisi çağdaş ücret teorileri ara-
sında yer almaz?
A)	Marjinal verimlilik teorisi
B)	Pazarlık teorisi
C)	Satın alma gücü teorisi
D)	Etkin ücret teorisi
E)	Artık değer teorisi
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11.	 Aşağıdaki düşünürlerden hangisi klasik olarak ad-
landırılmaz?
A)	A. Smith
B)	D. Ricardo
C)	R. Malthus
D)	Turgot
E)	J. Davidson

12.	 Aşağıdaki hangi teoriyi savunanlar toplumsal cin-
siyet, patriyarka (ataerki), erkek egemen ideoloji/
sistem, yeniden üretim, hiyerarşik ikilikler (özel 
alan/kamusal alan gibi) ve cinsiyete dayalı iş bö-
lümü gibi farklı kavramlarla topluma ve hayata ba-
karlar?
A)	Feminist teori
B)	Etkin ücret teorisi
C)	Radikal teori
D)	Marksist teori
E)	Bilgi teorisi

13.	 Aşağıdakilerden hangisi Marksist teorinin kapita-
list sistemi analiz ettiği kavramlardan biri değildir?
A)	Sömürü
B)	Sermaye birikim süreci
C)	Ataerki
D)	Artı değer
E)	Toplumsal yeniden üretim

14.	 Aşağıdakilerden hangisi Tapscott’a göre bilgi eko-
nomisinin özelliklerinden biri değildir?
A)	Yeni ekonomi bilgi ekonomisidir.
B)	Yeni ekonomi geçmişe odaklı bir ekonomidir.
C)	Yeni ekonomi dijital bir ekonomidir.
D)	Yeni ekonomide sanallaşma önemli bir rol oyna-

maktadır.
E)	Yeni ekonomi moleküler bir ekonomidir.

15.	 I.	 Bireyin pazarlık gücünün artması
II.	 Daha adil ücret yapısının sağlanması
III.	 Çalışma hayatında güvence
Yukarıdakilerden hangileri sendika üyesi olmanın 
faydaları arasında yer alır?
A)	I ve III
B)	II ve III
C)	I ve II
D)	I, II ve III
E)	Yalnız II

16.	 Aşağıdakilerden hangisi toplu pazarlığın unsurla-
rından biri değildir?
A)	Toplu bir hareket oluşu
B)	Kurumsal bir nitelik taşıması
C)	Dinamik bir süreç oluşu
D)	Kanuna dayanması
E)	Pazarlığa dayanması

17.	 I.	 İşi yok
II.	 İş arıyor
III.	 İş aramaya hazır
Yukarıdakilerden hangileri TÜİK’in işsizlik ölçü-
münde kullandığı kriterler arasında yer alır?
A)	I ve II
B)	I, II ve III
C)	Yalnız II
D)	Yalnız I
E)	I ve III

18.	 İşçilerin kısa süreli yer ve iş değiştirmelerinden 
kaynaklanan işsizlik aşağıdakilerden hangisi ile 
ifade edilir?
A)	Mevsimlik işsizlik
B)	Gizli işsizlik
C)	Geçici işsizlik
D)	Yapısal işsizlik
E)	Konjonktürel işsizlik

19.	 Aşağıdakilerden hangisi yapısal işsizliğin nedenle-
rinden biri değildir?
A)	Mesleki dengesizlikler
B)	Coğrafi dengesizlikler
C)	Teknolojik gelişmeler
D)	Okul eğitiminin yetersiz oluşu
E)	Ekonomi politikalarının istikrarlı oluşu

20.	 Aşağıdakilerden hangisi İŞKUR’un görevlerinden 
biri değildir?
A)	İş standartlarının aile üzerindeki etkilerinin araştırıl-

ması
B)	İş gücü arz ve talebinin belirlenmesi
C)	İş ve meslek analizlerinin yapılması
D)	İş ve meslek danışmanlığı hizmetleri
E)	Mesleki eğitim ve iş gücü uyum programlarının uy-

gulanması
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CEVAP ANAHTARI

1 C 11 E

2 E 12 A

3 A 13 C

4 B 14 B

5 C 15 D

6 D 16 D

7 A 17 B

8 D 18 C

9 B 19 E

10 E 20 A


